

双系统最难被发觉

违规影院偷票房的方式层出不穷，其中最难被观众发现的是双系统，这种偷票房的方式取证通常较难。

手写票运作成本最低

由于手写票通常是影院工作人员直接在空白电影票上针对片名、价钱等信息进行手写改动，被视为成本最低的偷票房方式。

套餐票让片方防不胜防

套餐票，看似惠及顾客，实则暗藏猫腻。通过利用国家最低票价政策，对实际售票进行虚报，赚取票房差。

偷票房 一场没有赢家的游戏



在电影产业高速发展的今天，国内的电影票房逐年增长，2014年全国电影总票房达296.39亿元，同比增长36.15%，但是在电影市场繁荣的背后，影院偷票房行为降低了片方的收入，甚至让一些制作人血本无归。从剧本创作、成功立项、前期融资、开始拍摄、后期制作、宣传上映到票房回笼，一部电影的制作从开始到最终结束，参与者为之操劳一年甚至十几年。然而就有这样一群人，通过在小小的电影票房动动手脚，便可以让他数年的辛劳付之东流。

市场上偷票房的方法较多，除了手写票、套餐票等容易被发现的手法之外，映前退票、双系统等偷票房方式很难被发现。由于缺乏相关法律、市场监管薄弱等原因，目前偷票房行为屡禁不止，而电影片方也无可奈何。

影院与片方联手作假 | 小电影票也能玩出大花样

春节期间，家住河北的李先生带家人去看电影，影院工作人员只给了他手写的电影票作为观影凭证。“当时我就很疑惑，在网上查询之后才知道这家影院通过手写票偷票房。”李先生无奈地说。

北京商报记者在今年1月中国电影发行放映协会曝光的严重违规电影院名单中发现，吉林长春九台市鹏宏新城广场蓝海国际影城使用手工票截留了电影《十万个冷笑话》的票房；湖北荆州凯乐大剧院同样使用手工票偷取了电影《智取威虎山3D》的票房。为了谋取私利，影院偷票房手段也日渐花样翻新。消费者最易发现辨别的方式就是手写票，在空白票单上，售票人员手写电影名、场次、座位号。去年的春节档，就有网友通过微博晒出电影《爸爸去哪儿1》的手写票。

除了手写票以外，“偷梁换柱”也成为违规影院偷取票房的惯用手法。所谓“偷梁换柱”，即把票款转移到另一部电影上。例如观众要去影院看甲电影，但是工作人员却给观众乙电影的票，甲电影的票房就被转移到乙电影的总票房中。在电影《致我们终将逝去的青春》上映时，就有观众曾表示，本来去影院看赵薇拍的电影，但是影院的工作人员却给了自己另一部正在热映的电影票根。

此外，影院还会在售票系统上大做文章。影院在开场前，通过将售票大量退票的方式将票房据为己有，这种情况很难被发现。而最著名的偷票房方法就是使用双系统，安装两套计算机售票系统：一个系统记账，一个系统报账。与传统的偷票房方法相比，双系统售票比较隐秘。除非检

票人员进影厅检查，发现人数不符后再检查影院的系统才能发现，而普通的观众很难在售票过程中发现异常。

“偷票房让电影片方防不胜防，如今有部分影院以套餐票的形式在票房上做手脚。”据某影院市场部经理向北京商报记者介绍，在电影售票过程中，把爆米花、饮料的消费与电影票进行捆绑，不仅用来消费食品的支出属于影院自身所有，而且影院通过利用国家对于电影最低票价的相关政策，将40元卖出的电影票以80元虚报，从中赚取票房的中间差，“有些影院会与市场反应不景气的电影片方合作，会对两部电影进行捆绑销售，用热映的电影带动市场效果不好的影片，但是所获得票房却是两部电影分摊，这也在一定程度上导致了热映电影的票房分流”。

消费者、片方、院线 | 偷票房致多方利益受损

很多人认为影院偷票房似乎与消费者并不相干，但由于一些影院与片方合作通过偷取其他电影的票房从而提升自身的票房积累，让自己的市场反应“一路走高”，给人以获得观众喜爱的假象，而许多消费者在选择影片时就会受电影总票房的影响。“我每次选择影片时，一般都会选择票房较高的影片，感觉这样的电影市场反响好，喜欢的人比较多，影片的质量、内容也会比较高。”消费者刘女士表示。

针对这一情况，北京市东易律师事务所知识产权部首席律师赵虎解释称：“《消费者权益保护法》明确规定，经营者不能进

行虚假宣传，在电影上映期间，一些电影片方利用偷票房进行票房造假，夸大影片的观影效果，通过把握消费者的心理进行虚假宣传，侵犯了消费者的知情权，进而误导消费者，影响消费者的判断。”

偷票房不仅降低电影片方的收入，甚至可以决定一部影片的生死。通常情况下，院线经理会根据电影票房统计数据进行排片，如果一部电影首日票房表现良好，院线就会在接下来的几天里持续增加排片率，一旦票房被大量偷走，将会严重干扰市场，大量降低排片率，影响到影片的市场份额。因此，说到偷票房现象的第

二受害者当属制片方。

在北京师范大学文学院执行院长肖永亮看来，与电影院相比，片方处于弱势地位。由于偷票房行为发生在电影院，片方根本没有足够的精力和能力对此行为进行实时监督，因此大部分被偷票房的制片方最终也只能不了了之。

客观来看，院线也是影院偷票房的受害者。随着行业竞争的日益加剧，国内的多家院线为了抢占市场，纷纷加大力度塑造企业品牌。如果旗下的影院偷票房被查出，院线辛苦建立起来的品牌就会土崩瓦解。